

夜

意无涯

在美育教育越来越被重视的今天，“无用的艺术”正在显现其非凡的价值。它柔软你的内心，唤醒疲惫身躯中深藏的情感，也温暖着因时间、距离而日渐疏远的亲情。

剧场，作为心灵加油站，也为愈发难解的亲子关系题给出答案。诚如陈默所说：“你平时一本正经讲，孩子很难听你的，但看完一部剧，回家后就可以有很多关于戏剧的对话。”一部剧能带来

的延伸不止此，如果是一家三口一起看剧，那回家后就是一场小型讨论会了。父母陪伴孩子看剧，是以孩子为主体，孩子幸福体验越多，未来心理力量就越强。
朱渊

新民晚报
17
2021年
11月10日
星期三

格调

流连

影音

味道

潮店

悦动

买手



新民夜上海
越夜越精彩
八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：付建英
本版编辑：华心怡



亲子关系紧张、父母走不进孩子的内心……这些都是当今父母面临的实实在在的困惑。如何能做到高质量的亲子陪伴？上海市儿童青少年心理教育专家陈默为家长们支招：不如试试大手牵小手，一同进剧院？有戏有料的亲子剧不但能引发讨论，拉近距离，也能制造共同话题，从而达到情感上的共鸣。

11月，“小不点·大视界”亲子剧场迎来了聚集最多部佳作的“感恩季”，老少咸宜的《小小爱心机器》充满想象力，以多媒体动画展现的《猫飞狗跳》让人捧腹，而即将到来的12月，更有让小朋友们见证“巨幅油画诞生”的《不像画！》，以及用纸搭建天地创造万物的纸偶剧《纸美人》，留下亲子时光的美好记忆。

百变“爱心机器”

如果世界上有一个机器，时而是卧室，时而是洗衣机，时而是小火车，时而是海底世界，时而是还是泡泡机……那估计就是以色列艺术家奥南创造的“小小爱心机器”了。机器不大，也就一个单门冰箱的大小，但它复古朋克的外表下，却藏着手艺人奢华的旅行梦想。

创造“爱心机器”的奥南是个集艺术家、机械工程师、灯光师、舞美设计于一身的艺术家，孩子们称他为“盒子先生”。他喜欢捣鼓小玩意儿、小道具，也顺便捣鼓出了一部享誉全球的《小小爱心机器》。

在这部有趣的作品中，每个创意迭出的小机关都是一份小惊喜，让人一分一秒都舍不得挪开眼睛。有人在里面看到了工业革命简史，有人看到了默片时代卓别林的幽默，也有人听到La La Land时起了一身鸡皮疙瘩，闪回到好莱坞歌舞片黄金年代。

作为一部4岁以上宝宝就能观看的剧，特别适合二宝家庭。有孩儿他娘感慨：“家里两只神兽鸡飞狗跳的，没想到带进剧场能呈现如此和谐的兄弟恭的画面。”

西国“神笔马良”

中国有神笔马良，西班牙也有能够让画动起来的《猫飞狗跳》。剧中，画家遨游在自己想象的天空里，想到什么，刷刷几笔跃然纸上，再通过多媒体的方式使纸上的平面作品一跃变成屏幕上的三维动画，全场大小朋友跟着一起脑洞大开。

既然打着“多媒体动画互动剧”的旗号，《猫飞狗跳》能有多互动呢？画外的锤能敲响画里的锣，隔着画布能主持自由搏击国际锦标赛，说到兴头上还能穿越到画里为猫狗大战主持正义。眼看画家就要被画中冲出来的火车撞倒，急得孩子们大叫：“小心，快跑！”

这是今年“小不点·大视界”亲子剧场上演的爆笑次数最多的剧。3岁以上宝宝，就能尽兴，毕竟那么多孩子爱画画，到这里来，让你天马行空地画，让所有的画都“点石成金”动起来。



申之魅

大手牵小手

戏里戏外看世界



沉浸“名画破壁”

同样适合爱画画的宝宝，还有比利时沉浸式动感画室剧场《不像画！》。这部堪称“名画破壁机”的作品，让美术馆里最高冷、最让人“无话可说”的抽象画，分解为40分钟高能运动，变身为全民参与的即兴创作火爆现场。

“没有开头，没有结尾，没有中心，没有边界，就像大海或太空中随意截取的一块。”美国抽象派绘画大师杰克逊·波洛克的画，总让很多人一头雾水，有人说，他彻底颠覆了人类理解的绘画。有人说，“就这，我家猫也会画”。而他所开创的“滴画法”在比利时儿童剧艺术家眼里，不就是身怀绝技的舞蹈家嘛？于是，《不像画！》应运而生。

届时，小观众们将身着白色雨衣，隐身在大师的画室里，在剧场见证巨幅油画的诞生！而当各种色彩的颜料如雨点般缀满地板，孩子们的白色雨衣也将成为画布，在他们走出剧场时，将是这次与众不同的观赏体验的最好见证。

纸造“天地万物”

英国纸板屋剧场带来的《纸美人》，是最近为数不多的2岁小朋友就能乐在其中的一大戏！纸墙、纸窗、纸家具……“纸美人”诞生于伦敦、游历过全球。用最普通的白纸，全手工打造的英国传奇纸板屋要伴随着冬天的脚步来到你面前啦！

极简外表隐藏着极具爆发力的创意小宇宙，色彩出其不意地从“纸客厅”各个角落探出头来，小身材的纸美人连同她的纸板屋傲娇地席卷了20多个国家。可是纸美人，真的只是一张纸啊！她究竟是怎么动起来的呢？怎么跟着Eric满屋子上蹿下跳疯玩？怎么用纸道具变出搞笑又温暖的小魔术？又是怎么用特有的“语言”和孩子们自如交流甚至唱歌、撒娇的？不妨一起来纸板屋探个究竟。



行有迹

- 11月18日-21日 以色列多媒体装置盒子剧场《小小爱心机器》4岁+
- 11月25日-28日 西班牙多媒体动画互动剧《猫飞狗跳》3岁+
- 12月2日-12月26日 比利时沉浸式动感画室剧场《不像画！》3岁+
- 12月30日-2022年1月23日 英国谐趣纸偶剧《纸美人》2岁+